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ВСТУП 

 

Перші кроки до створення письмових знаків відбулися ще в кам’яному 

столітті. Кроки, які привели людину до створення писемних знаків, були 

зроблені ще в кам’яну добу. Зображення (символ первиної магії) починає 

втілювати функцію розповіді, піктограми. Повсюдно — на будь-якому 

континенті, в будь-якій країні — перший спосіб консолідувати ідеї на 

відстані і в часі, перший спосіб поділитися та зберегти знання та досвід 

людей - це малювати. Іншим словом, піктограма - це просте зображення, яке 

передає інформацію без пояснювального тексту. Вигідність піктограм 

полягає в тому, що вони можуть бути універсальними, тому що для 

відмовлення від слів потрібна лише логіка.  

 Найефективніший спосіб запам'ятати, що таке піктограма, - це 

подумати про англійське слово картина. Англійською мовою, картина має 

значення зображення, тому ми можемо розуміти піктограму як графічне 

зображення.  

Об’єктом дослідження – дизайн піктограм та їх інформативність.  

Предмет дослідження – функціональність та виразність піктограм для 

парку Чекмана.  

Мета дослідження – розвиток стилю піктографії в дизайн-проекті 

піктограм для парку.  

Піктограма – це перший вид писемності листа. У фундаменті 

піктографічного листа містяться тематичні зображення , які мають описовий 

та оповідний характер, здатних переповідати величезний обсяг інформації. 

Термін піктографія бере початок від латинського слова «pictus» — малюю і 

грецького «γράφω» — пишу. Первинною формою письма визнають 

піктографію, або малюнкове письмо. Петрогліфи, печерний живопис, 
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писаниці є безпосередніми передвісниками майбутнього письма  

Тема концептуального проектування піктограм для парку імені 

Чекмана поєднує в собі як сучасні вимоги дографічного оформлення, що 

виконує функцію закладу інформування відвідувачив. Характеризується 

максимально простим зображенням об’єкта проектування. 

 Основні риси піктограм – чіткість форм, відкритий простір у 

зображенні, класична кольорова гама. 
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1 ОБҐРУНТУВАННЯ ВИХІДНИХ ДАНИХ  

ДО ПРОЕКТУВАННЯ ОБ'ЄКТА 

1.1Характеристика об'єкта проектування 

 

Інфознак — це символ або знак, за допомогою якого можна поверхнево 

відображати характерні ознаки об’єкта або явища. Прикладами сучасного 

розроблення інфознаків  є дорожні знаки та значки графічного інтерфейсу 

тощо. Широко використовувалися піктограми в ранніх системах письма, де 

вони виконували роль символів для зображення різних об’єктів. Розроблення 

інфознаків надає конкретну інформацію про певні предмети, щоб виразити їх 

типові характеристики.  

Піктограма — це малюнок, який  передає ідею, ситуацію чи реальну 

поведінку, представляє концепцію або об’єкт. Цей різновид мови 

застосовується в таких ситуаціях, коли розмовна мова є недостатньою або не 

може бути використаною [1]. 

Наприклад, це інструмент, який широко використовується для 

оповідань та дитячих розваг, якими діти не є ознайомленні. Початок 

піктографічної мови можна простежити ще в період неоліту, коли люди 

зображували піктограми на кам’яні для того щоб передати ідеї та думки, 

тощо. 

Ці види виразів і сьогодні вважаються першою ознакою участі в 

мовному будівництві. 

Типи піктографічного мовлення 

Існують два види піктографічних мов : 1) нетрадиційні;  2) звичайні. 

Звичайне мовлення - це те, що має певну чисельність розроблених 

інфознаків з певним значенням. Вони часто застосовуються в контекстах, де 

можна розділити конкретне значення кожних піктограм.  

Нетрадиційна мова 

Нестандартна мова -  це та, яка не має певних різновидів піктограм, а їх 

значення - для інтерпретації. 
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У  таких ситуаціях у центра уваги дизайну зображення є простота 

розуміння, однак може виникнути плутанина. 

Застосування піктографічного мовлення 

1. Дитячі піктограми 

Піктограми є важливим інструментом на ранніх етапах навчання, через 

це вони мають інше застосування в звичайному житті дітей . Наприклад, 

дитячі оповідання, ігри, якими часто  користуються в дитячому садку [2]. 

Для того , щоб полегшити дітям усвідомлення правил, дотримування 

історії або трактування своїх процедур має велике значення застосування цих 

зображень.  

Вони є головною часткою , яка допомагає усвідомити  різноманітні 

явища , які вони зобов’язані  пам’ятати, для того щоб навчитися писати та 

читати. (рис. 1.1). 

 

Рисунок  1.1 – Дитячі піктограми  
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2.Мови на основі піктограм 

Китайське мовлення відрізняється тим, що його знаки збігаються з 

піктограмами. Ця система мови зустрічається також і в інших мовах 

наприклад, у  японській. 

Кожні знаки  цих мов пред’являють ідеї чи конкретні об'єкти. Ці 

відображення зазвичай  образні, тобто вони не призначенні для точного 

представлення понять, до яких посилаються.  

 За розрахунками  китайською мовою існує понад  50 000 піктограм 

(рис. 1.2). Однак у сучасних мовах використовується лише близько 3000 

символів, а в більш розумових мовах — до 10 000 символів.  

 

Рисунок  1.2 –  Мовна піктограма 
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3.Система DOT 

Піктограми DOT походять із дослідження Міністерства транспорту 

США (DOT). Дослідження виявило потрібність стандартизованих наборів 

сигналів для всіх доріг у державі. 

За допомогою цього Американський інститут графіки США підготував 

стандартизований набір піктограм. 

Ця мова вийшла за межі світу і тепер застосовується в таких місцях, як  

аеропорти, вокзали , готелі та інше  (рис. 1.3). 

 

 

Рисунок 1.3 – Піктограма залізничного вокзалу 
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4.Дорожні знаки 

Дорожні знаки - ще один повсякденний приклад застосування 

піктографічного мовлення. В цій ситуації мовлення не може бути 

використане, через те що інформацію потрібно надати негайно, щоб будь-хто 

з водіїв мав можливість її усвідомити під час руху.  

Ці види піктограм є загального типу (рис. 1.4). Це вказує на те , що 

кожен хто використовує їхні образи, має спільні значення та їх не можна 

інтерпретувати. 

 

Рисунок  1.4 – Піктограма дорожнього знаку (не правильно оформлений 

підпис) 
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5 .Фармацевтичні піктограми 

Піктографічне мовлення застосовується теж у фармацевтичній 

діяльності з метою  наддати дані  про споживання певних препаратів.  

Цей засіб є сприятливий для тих , хто не користується розмовною 

мовою інформація про ліки важлива для того, щоб пацієнти та споживачі 

наркотиків могли використовувати свої ліки ефективно, правильно, 

ефективно та безпечно. Споживачі наркотиків мають доступ до  великого 

кола джерел інформації. Достовірність цієї інформації важлива саме для 

пацієнтів, також  низки зацікавлених сторін, які виписують рецепти, 

фармацевтів, інших медичних працівників, регуляторів охорони здоров’я і 

фармацевтичної промисловості (рис. 1.5). 

 

 

Рисунок 1.5 – Фармацевтична піктограма 
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Ці малюнки застосовують для розкриття інформації про дозування 

препаратів, способи користування, частоту та профілактичні заходи. 

6. Стандарт ISO 7001 

Цей шаблон, виданий Міжнародною організацією зі стандартизації 

(ISO, абревіатура англійською мовою). 

 Мета його – поділити низку загальновживаних знаків, активно 

використаних у різних регіонах держави з різноманітними мовами корінних 

народів (рис. 1.6). 

Ця сукупність піктограм є підсумком різноманітних випробувань в 

державах і культурах. Між ними знаки, що репрезентують парковки, 

санвузли і символи міжнародного доступу, що уподібнюють з інвалідним 

візком. 

 

 

Рисунок 1.6 – Піктограма санвузла  



 

     

ДРДЗ. 2018064.01.01.ПЗ 

          

Лист 

     

15  Лист № докум Подпись Дата 

 

7. піктограм CLP 

Регламент CLP – це міжнародна система піктограм, розроблена для 

запобігання ризику хімічних продуктів. 

Ці зображення охоплюють систему класифікації та маркування 

продуктів, для того що інформувати про їхні ризики для життєдіяльності 

людей та навколишнього середовища (рис. 1.7). 

 

 

 

Рисунок 1.7 – Піктограма попередження ризиків хімічних продуктів 
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8.Комп'ютерні іконки 

У сфері обчислювальної техніки значки – це мова піктограм, яка 

застосовується для рекомендування  різноманітних складників графічної 

операційної системи. 

Ці малюнки представляють собою папки, файли, програми та програми 

Значок Windows  графічний зображення об'єкта. Дії, що виконуються з 

мітками, фактично виконуються з об’єктами: відкриття  та копіювання, 

видалення тощо. Системні значки на робочому столі, Мої документи, 

Мережне середовище, пристрої (диски, папки, принтери) належать до  

системи Windows (рис. 1.8). 

.  

 

 

Рисунок 1.8 – Пікограма комп'ютерна іконка 
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9. Самойлики  

Смайлик - це черговість знаків, які репрезентують почуття людини. 

На початку вони покликались на такі почуття, як сльози або сум, 

радість та інше ,тобто лише на людське обличчя. Але з певним періодом 

почали утворюватись нові та  ускладнені  смайлики (рис. 1.9). 

Це зображення  не було розроблене для змінювання словесної мови, а 

для доповнення її цифровими письмовими повідомленнями, такими як 

електронна , чат чи текстові повідомлення. 

З іншої сторони, смайли – це малюнки, які перетворюються в 

зображення, які дають можливість піктограмам бути ще більш чіткішими. 

За допомогою цьому розвитку включались все більш  повні та  виразні  

жести емоцій і характеристик людини. 

 

 

 

Рисунок  1.9 – Пікограма смайлики 
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1.2 Аналітичне дослідження вимог до дизайну об'єкта. 

 

Розроблення піктограм — незвичайно вагомий етап розвитку бренду та 

одне з найскладніших і цікавих дизайнерських завдань. 

 Утворення унікального візуального логотипу — складний процес, який 

потребує додатковий час та професіоналізм. Проте істинний підхід 

до розроблення інфознаків допускає в підсумку одержати не тільки гарних 

графічних елементів, але й інформативних. 

Не дивлячись  на стислість і незначний обсяг кінцевого продукту, 

утворення інфознаків — це довготривалий процес,  що супроводжується 

5 етапами: 

1. Створення брифу  

2. Дослідження  

3. Розробка концепту 

4. Створення чорнових варіантів  

5. Оцінювання та відбір варіантів  

1. Створення брифу 

Більша частина творчих проектів, розроблення інфознаків починаються 

зі створення брифу.  

Дизайн-бриф – це технічна робота з дизайну логотипу, наслідок 

загальної діяльності  агентства та клієнта. 

 На користь обох сторін – повно і детально зображувати усі сподівання 

та потреби замовника, своєрідність та наміри його бізнесу. 

Коли, де і як будуть застосовуватись інфознаки (в парку на вивісках і 

картах), цільова аудиторія – це лише певна частка необхідної  інформації для 

розроблення логотипу. Цей етап передбачає визначення можливих напрямків 

утворення інфознаків [3]. 

2. Дослідження 

 Настає етап дослідження після збору інформації. 
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Бачення – це лише половина основи  для утворення інфознаків. Надалі 

незалежно досліджує схожі різновиди інформаційних знаків в парках, 

реографічних локаціях та об’єктах парку, враховуючи сучасні візуальні 

тенденції у контексті конкретного проекту. 

3. Розробка концепції 

 Побудова концептів інформаційних знаків розпочинається із 

формування семантичної області та зав’язків між об’єктами. Одним із 

перспективних способів є  створення  «хмари» загальних слів, на засадах 

яких утворюються візуальні піктограми. Спершу концепти існують у вигляді 

малюнків на бумазі. Наступний етап найліпші та найактуальніші брифи у  

варіантах чернетки піктограми вже в електронному вигляді. 

4. Утворення чорнових варіантів 

Добірні знаки  інформаційних знаків зображаться в електронному 

вигляді  для цього застосовують (Adobe Illustrator, програма для роботи з 

векторною графікою). На даному етапі детально опрацьовуються малюнки 

піктограм , досліджуються різноманітні  колірні рішення та елементи. 

Вибирає оптимальне рішення – можливе положення по відношенню до 

графічного знаку, та її розмір. В типографічних логотипах (які містять лише 

текст або стилізовані написи) майже кожні літери  обробляються та 

малюються окремі елементи (при необхідності), утворюючи простий напис у 

графічний елемент. 

5. Оцінка та вибір варіантів 

На даному  етапі утворення інформаційних знаків здійснюється 

обчислення  усіх  отриманих різновидів. Керівник наукових робіт  робить 

виправлення та рекомендації, відкидає неправильні варіанти. В результаті 

понад  2-3 практично завершених версій інформаційних знаків залишаються , 

які і будуть представлені [4]. 
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2 РЕТРОСПЕКТИВА ТЕМИ 

2.1 Історичний огляд ретроспективи дизайну об'єктів обраного напряму  

 

Піктограма  – це перший вид писемності листа. У фундаменті 

піктографічного листа містяться тематичні зображення , які мають описовий  

та оповідний характер, здатних переповідати великий обсяг інформації [5]. 

Піктографічний лист – це спеціальні  написані зображення  на 

дерев'яних та   глиняних  таблицях , на яких  можна  виявити зображення  

певних дій та подій. Піктограми дають можливість поширювати інформацію 

на великі відстані  , зберігати інформацію певного характеру, наприклад 

систему ваг , чи систему оцінки товарів. 

Завдяки піктограм залишилися в історії билини або легенди   про 

подвиги, які  були висічені на кам’янистих  мурах храмів і гробниць, а також 

на надгробних пам'ятниках відомих великих людей. 

У піктографічному листі  одне зображення  передає всю інформацію, 

не розбиваючи її  на окремі частини, слова чи графіку.  З огляду на це, можна 

зробити висновок , що окремі частини піктограми є незалежними одиницями 

розповіді, але й доступними  для розуміння лише за наявності всіх образів 

піктографічного повідомлення. 

Інколи у піктографічному листі користувались найпростішими 

умовними позначеннями , такими як рисочки , за допомогою яких позначали 

загальну суму предметів або послідовний номер місяця в році. 

Найелементарнішими значками могли позначати  належність до певного 

місцевого племені .  

Піктограма є схематичним малюнком , який  не несе художньої 

функції. Мета піктографічного листа передати правдоподібність 

намальованого зображення, щоб  ті, кому адресований лист, могли легко 

зрозуміти зміст сповіщення. 

Піктограма відображає лише суть висловлювання.  Проте емоційне 

навантаження, мовні та художні особливості, послідовність слів 
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повідомлення недоступні. 

Основним джерелом піктографічної писемності  є настінні зображення 

первісних  людей у печерах, які служили їм житлом.  Проте не вся кількість 

розписів первісних  людей використовувалися для передачі інформації.  

Певна кількість з них були  необхідні для ритуалів , наприклад магічних. 

Також певна кількість малюнків слугували для задоволення естетичних 

потреб людей. І все-таки у первісних людей також було почуття прекрасного. 

Але виникнення піктографічного листа, не пов’язаний з 

додержуванням релігійних або  магічних ритуалів, причиною виникнення 

була  потреба спілкування не лише між людьми, а й на далекій  відстані.  

Піктограми користувались , для того щоб доповнити усну розповідь або для 

того щоб розповідач не забувся подробиці своєї історії , а ще для того щоб   

Причому значки використовувалися для доповнення усної розповіді, або для 

того, щоб оповідач не пропустив подробиць розповіді, а також для того щоб 

зафіксувати почуту розповідь. Існують здогадки , що піктограма виникла в 

епоху неоліту. Це орієнтовно вісім тисяч років до нашої ери. 

Аналізуючи відомості, яка передалася нам з різних далеких часів, і 

вивчаючи етнографічні особливості багатьох народів, можна підсумувати, що 

піктографічним письмом користувалися в різних життєвих ситуаціях. 

Дослідження піктограм показують , що існує декілька типів піктографічних 

повідомлень: запис обміну речами для рибальства, полювання чи іншої 

господарської діяльності; інформація про полювання, військові дії та інші 

важливі життєві події; листування між людьми, зокрема любовні листи 

.Тимчасові літописи збереглися за допомогою піктограм , а також пам’ятних 

написів і написів на надгробках. Завдяки  допомогою ікон збереглися записи 

про особливості магічних ритуалів, різноманітні формули, заповіді, легенди 

та звичаї.. Завдяки піктограми  збереглися записи про особливості магічних 

ритуалів, різноманітні формули, заповіді, легенди та звичаї. 

Початковою хвилею розвитку піктографії  було виникнення родового 

ладу, коли люди навчилися передавати інформацію про події, речі, явища за 
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допомогою найпростіших зображень. Розвиток піктографічного написання 

пов’язано зі створенням великих громад шляхом об’єднання кількох менших 

племен. Також торгівлю та комунікацію необхідно налагоджувати не лише в 

межах великих громад, а й між іншими  громадами, які знаходились на 

відстані [6]. 

Піктограма є найдавнішою формою письма, якою лише нещодавно 

перестали користуватися. Це письмо використовувалося багатьма племенами 

американських індіанців до прибуття перших європейців на Нову Землю. Але 

в той же час піктограми  має багато недоліків. Як нерегламентована і 

недосконала форма письма, піктографічні зображення можна трактувати по-

різному. 

         Інформацію підвищеної складності та багаті абстрактні поняття 

неможливо точно передати піктограмами. Завдяки піктографії не можна 

передати в повідомленні абстракції, такі як гнів, сміливість, радість, 

здивування, гордість тощо. Тому на певному етапі людського суспільства 

таке письмо вже не може  задовольнити зростаючи бажання  людей у 

спілкуванні.. Це призвело до виникнення більш просунутого типу письма –  

ідеограм, які не тільки вивели якісно новий рівень спілкування між людьми, а 

й покращили спілкування в часі, тобто для майбутніх поколінь. 

 В старогрецьких містеріях символом було таємниче слово, умовний 

знак, будь-що , для прикладу частинка розламаної монети, якою Посвячені в 

таїнства впізнавали одне одного. Потім знаками почали  називати предмети 

або речі, які закладають будь-який договір чи боргове зобов’язання ,чи 

мають таємну важливість визначеної групи людей ,ремісничих цехів і гільдій, 

корпорацій, таємних товариств. Знаки можуть бути загальними 

(конвенційними знаками, про значення яких особи умисно договорюються), 

наприклад, цифрові позначення, або індексальними (вказуючими), що 

співвідношується з системою предметів, що вони зображають.  

Графічні повідомлення залишали в заздалегідь обумовлених місцях, 

щоб йдуть слідом знали про своє місцезнаходження і події в цьому районі. 
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Деякі племена вели своєрідні історичні хроніки, зарисовуючи найважливіші 

події кожного року. Європейців, на початку XX століття подорожували по 

Африці, вражало, що всі стіни хатин були прикрашені хитромудрим 

орнаментом. Жителі будинків постійно підновляли малюнки, тому ніде не 

було потьмяніли ліній або облупленою фарби. Виявилося, що цей орнамент - 

архів сімейної історії. У кожному будинку є свій орнамент, який розповідає 

про далеких предків, про події сім'ї тут живе. І все це в рисочки, точках, 

ламаних лініях і хитромудрих знаках. Американські індіанці в піктограмах 

зображали священних тварин - покровителів свого племені. Великою 

повагою користувався Вовк, котрий уособлював силу духу. Орла вважали 

захисником, який, літаючи високо в небі, попереджає подорожнього про 

небезпеку. Ворон був символом життєвої мудрості і знань. Цих тварин часто 

зображували разом на шаманських бубнах [7]. 

           Відомо велику кількість найдавніших символів художнього мистецтва. 

Наприклад, круг – знак сонця (солярний символ), хвиля (меандр) – символ 

води, зигзаг – символ блискавиці та живлющого зливи, хрест, свастика – 

знаки вогню. При цьому значення тих самих символів історично мінливі. 

Зміст змінюється, форми залишаються. Приклади: символіка хреста, 

свастики такі знаки, як трикутник, коло, квадрат одночасно є образотворчими 

та символічними архетипами, наприклад, в архітектурі. У образотворчому 

мистецтві символ виникає протягом об’єднання  плану змісту і плану 

вираження — уявлення, що у підсвідомості особи за допомогою символу та її 

іконічної (художньої) формі.  В підсумку об’єднання символ, який не 

представляє певний об’єкт, стає його представником [8].  

Художня течія, що виникла в результаті загострення такого 

іконографічного процесу, називають символізмом. У культурі ХХ століття 

відмінності понять знакам та символу поступово стиралися. У символічно. 

Символами часто називають образи та персонажі античної міфології, 

елементи орнаменту, алегорії, емблеми. Тому необхідно розділяти загальні 

поняття символізму та символічного мислення та спеціально створювані 
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символи як індекс альні символи. 

 Значення піктограм у сучасному світі  

 На теперішній час інфознаки лишились тієї ролі ,що вони здійснювали 

у минулому. На даний час на робочому столі комп’ютера можна побачити 

піктограми, наприклад зображення програм , файлів або зображення тек. 

Дорожні знаки - це  також піктограми. Таким способом інформація  

передається так, щоб її могли усвідомити  зрозуміла будь-хто, державних 

установах. Для прикладу, перекреслений малюнок людини, яка кидає відходи 

у недозволеному місці. Отаке зображення охоплюють менший простір і 

потребують незначних затрат. За допомогою інфознаків можна навчитись , як 

знаходити застосування до певного виробу, як прасувати та прати вбрання і 

так далі. Помістили зображення  чоловічка у трикутнику на дверях туалету 

для того , щоб будь-хто розумів , що тут  вбиральня. Якби не інформаційні 

знаки, нам потрібно було б писати написи декількома мовами. Але 

застосування інфознаків відрізняються в різноманітни країнах, проте  

загальну суть будь-кому зрозуміти неважко. Тому піктографічні знаки 

популярні в усіх сферах сучасного життя  . 

Відмінність серед значень інфознаків в минулому та у теперішній час 

виходить з того, що на даний період  піктограми ілюструють більш 

узагальнено та абстрактною дії та об’єкти.  Теперішнє суспільство не 

застосовує піктографічне письмо у спілкуванні або під час написання текстів. 

В давньогрецькому суспільстві піктографічне письмо було  лише одним 

засобом обміну певної інформації [9].  

 

2.2 Огляд відомих піктограм 

Їнь Ян. Чорно-білі «риби» , що переплітаються в коло , є одним із 

найпопулярніших знаків. Є велика кількість його тлумачень, але кожне з них 

своєрідно правильні. Наприклад, чорна частинка проявляє темне, земне, 

північне або жіноче начало, а біла частинка – навпаки. Про цей знак ми 

дізнались із даоської філософії, проте в реальності гармонія темряви і світла 
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прийшла до нас з буддійської культури. Тінь-Ян є втіленням східного вчення 

та китайської медицини. Домінуючим роз тлумаченням визнають рівновагу, 

тобто баланс , гармонію між жіночим і чоловічим началом, добром і 

злом(рис. 2.1).  

 

Рисунок 2.1 – Їнь Ян 

 

Маген Давид (Зірка Давида).  На даний період ми вважаємо цей знак  

винятково єврейський, який  появився у Індії приблизно в Бронзовому 

столітті, та означав Анахату – чакру, яка відкриває все красиве і відповідає за 

кохання. На сьогоднішній день цей знак можна побачити в різноманітних 

культурах. До прикладу, в ісламі ті самі шестикутні зірочки зображуються на 

вуалі, що покриває головну святиню в Мецці. Зірка Давида асоціювалась  з 

євреями з середньовіччя, проте в той період даний знак був більш 

поширеним в арабських трактатах. Оскільки знак був ілюстрований на 

родинному гербі царя Давида, який  жив в Ірані, зірку назвали Маген Давид.  

Також нею користувався і Генріх Гейне, який так  підписував свої статті (рис. 

2.2). Сім’я Ротшильдів включила також даний символ в свій герб. Пізніше 

Маген Давид став символом сіоністів. 
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Рисунок 2.2 – Маген Давид (Зірка Давида) 

           

Колесо з 8 спицями В різноманітних релігійних обрядах цей знак 

позначав різне, проте найбільш поширене тлумачення має , як доля , сонце, 

рух по колу, фортуна. Термін «Колесо Фортуни» міцно увійшов у 

повсякденне життя. Він походить від самого цього символу. Воно радикально 

показано у вигляді стилізованого колеса (рис. 2.3) з вісьмома спицями (іноді 

з п'ятьма, шістьма) та  увійшло до складу 8 благих знаків.  

 

 

Рисунок 2.3 – Колесо з 8 спицями 
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          Хризма.  Хризма – це знак один з найбільш культових символів 

християн, який відомий , як монограма Христа.  Хризма є переплетенням 

перших двох літер його імені. Проте хризма є одиним із знаків , які 

традиційно зображували на прапорах Римської імперії. Існує тлучення, що це 

давній знак сонця в різних релігіях (рис. 2.4).  

           Роза вітрів.  Роза вітрів є символом захисту моряків, які вірили, що 

даний символ допоможе повернутися додому до рідних та не заблукати. 

Проте  в певних навчальних закладах є схожі символи ,що уособлюють 

ангельську сутність (рис. 2.5). 

 

 

Рисунок 2.4 – Хризма 

 

Рисунок 2.5 – Роза вітрів 

 

Півмісяць. Півмісяць спочатку був уособленням  божества ночі. На 

певних малюнках  із Стародавнього Єгипту ми бачимо на богів головні убори 

з півмісяцем (рис. 2.6). В теперішній час це узвичаєвий знак ісламу. Також 

півмісяця можна побачити в такій релігії ,як християнство, там він уособлює 

Діву Марію і Рай. 
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Рисунок 2.6 – Півмісяць 

 

Двоголовий орел. Двоголовий орел – це солярний символ , що 

уособлює світло і сонце у Стародавньому Шумері (рис. 2.7). Під час 

утворення перших держав двоголовий орел був єдиним найпоширенішим 

знаком імперії . Здобув визнання знак як герб Римської імперії, династії 

Педологів (Візантія) і Золотої Орди. На сьогоднішній день цей символ можна 

побачити на гербах різних  країнах. 

 

 

 

Рисунок 2.7 – Двоголовий орел 
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            Олімпійські кільця. Оімпійські кільця – це найзнаменитіший 

спортивний символ. На даний період існує кілька тлумачень: п’ять кілець – 

п’ять континентів, п’ять кілець як п’ять навичок, якими має володіти всі  

учасники змагань. Проте існує інше значення, в якому п’ять кольорів мають 

значення п’ять стихій, які огортають людину (рис. 2.8). 

 

Рисунок 2.8 – Олімпійські кільця 

 

      Серп і молот. Це не старий символ, який з’явився  у світі із 

комуністичним рухом. Він був винайдений у 1918 році і означав селянство 

(серп) і робітничий клас (молот). На даний час його сприймають як знак 

комунізму (рис. 2.9). 

 

 

Рисунок 2.9 – Серп і молот 
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            Хрест.  Хрест – символ сонця та життя, який використовували жреці 

Індії , Стародавнього Єгипту та інших давніх цивілізацій (рис. 2.10). Коли 

з’явилось християнство значення хреста змінилось, він став знаком 

воскресіння та смерті . На даний час цей знак найбільш поширений в 

християнстві. 

 

Рисунок 2.10 – Хрест 

 

3.1 Вибір та обґрунтування концепції дизайну об'єкта проектування 

 

Парк імені Михайла Чекмана — парк-пам'ятка садово-паркового 

мистецтва місцевого значення в Україні, який знаходиться у 

м.Хмельницькому , на правому боці Бузького водосховища. Площа парку 

являє 140 га , на якій росте близько 30 видів чагарників і дерев [10]. 

 Біля входу в парк є алея скульптур, також знаходиться літній театр, 

музична естрада, танцювальний майданчик, павільйони, атракціони, 

спортивні і дитячі майданчики, міні зоопарк, місця для відпочинку. 

 Музична естрада, читальний і шаховий павільйон – такі культурні 

розваги колись були у Комсомольському парку. На танцювальному 
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майданчику збирається молоде суспільство. І діти, і дорослі отримують 

задоволення від розваг на атракціонах. Зимою цей район перетворюється на 

центр розваг. У 1949 році був створений цей парк, тоді його площа була  40 

гектарів. У 1949 році в Проскурові утворили даний парк культури і 

відпочинку імені Чекмана, який  мав назву Комсомольським. Його 

створювали звичайні люди ,які у вихідні дні  виходили туди і вручну копали 

ставок на Південному Бузі. Було створено острів , нагорнули люди, щоб не 

вивозити викопану землю. Через певний період  в парку викопано канали, з 

метою осушити болото, яке знаходилось біля ріки Плоскої, також було 

висаджено дерева.  

Протягом  до 1967 року площу було збільшено парку до 60 гектарів. 

Тоді там утворились  павільйони, заасфальтовані доріжки було  побудовано  

міст зі сторони тодішньої Примакова. Також утворили різноманітні 

атракціони наприклад, «Воздушная карусель», «Русские качели», «Петля 

Нестерова» для багатьох були улюблені. 

  Парк був перейменований у 2008 році на «Парк культури і відпочинку 

імені Михайла Чекмана» для того щоб  увінчити пам'ять Михайла Чекмана, 

який був мером Хмельницького. В парку імені Чекмана робить зоокуточок, 

фонтан, облаштовані велодоріжки, квіткові алеї, все це можна побачити на 

розроблений карті (рис.3.1). Також почали відновляватись дитячі майданчикі 

у 2019 році. Було встановлено гойдалки, сучасне гумове покриття, , батути, 

каруселі і канатний комплекс. Ті хто відвідував зоокуточку могли погодувати 

тваринок, купивши корм. Було це запроваджено з лютого 2021 року [11].  

Вже  2021 році у парку ім. Чекмана посадять близько 10 тисяч 

різноманітних квітів ,які будуть радувати своєю красою. В парку імені  

Чекмана відбувається реставрація  Колеса огляду, яке планують відкрити в 

найближчий час. Реставроване колесо огляду зможе подарувати дивовижні 

емоції одночасно 80 пасажирам. 
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Рисунок 3.1 – Кара парку ім. Чекмана 
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3.2 Вибір та обґрунтування концепції дизайну об'єкта проектування 

 

Піктограми - це образні зображення реальних або значущих об’єктів 

(рис.3.2). Зображення будуть нереальними та орієнтуватись на образні 

малюнки та в загальному відрізняти інфознаки одних від одного. 

Ключові елементи, яким зобов’язана дотримуватись піктограми, є: 

o Простота: уникайте деталей, які не є суттєвими  елементами 

розрізнення піктограм. 

o Розбірливість та графічні елементи:, щоб малюнок можна було 

ідентифікувати. 

o Довідковість: на малюнку правильно відображало об'єкт. 

o Розуміння: це має  бути зрозумілим усім. 

Окрім цього, потрібно засвідчити, що піктографічне письмо  активно 

використовується у статистиці. Метою є те , що потрібно представити 

кількісну інформацію легко та з певним дизайном.  

Порівнюючи гештальтпсихологію візуальний образ зрівнюються з 

образами (шаблонами свідомості). Проте для збереження та представлення  

моделей різноманітних об’єктів потребувало б запам’ятовування багато 

інформації. Знаходження та визначення загальних понять та принципів 

консолідації зменшить різноманітність  інформації до обсягу , який  

відповідає здатності мозку до сприйняття. Лише  найхарактерніші ознаки 

зберігаються в систематичному форматі і можуть використовуватись при 

необхідності для відтворення всього зображення,всіх його елементів та 

зовнішнього вигляду . 

 

Рисунок 3.2 – Джерело творчості 
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3.3Обґрунтування розробки головної ідеї дизайну об'єкта проектування 

 

Оцінювання та відбір варіантів 

На цьому етапі створення інфознаку відбувається оцінювання всіх 

одержаних варіантів (рис. 3.3). Огляд а порівнянням між собою вихідних 

даних внесення незначних змін та рекомендації наукового керівника, 

відбраковує невдалі варіанти. У підсумку залишається близько 6 практично 

фіналізованих варіантів інфознаку (рис. 3.4). 

 

 

  

Рисунок 3.3 – Фіналізовані варіантів інфознака 
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Рисунок 3.4 – Складові інфознака 

 

Фірмові кольори бренду – це жовтий, зелений, білий. Ці кольори є 

загальними  для кольорового оформлення піктограм. Для виробів, які не 

вимагають повнокольорового друку. Можливий варіант друку з палітри 

CMYK, проте  це може відзначитись  на коштовність виробів. Палітра RGB 

застосовується для визначення кольорів у цифрових просторах наприклад, 

веб-сторінки, презентації та інше. Кольори сприяють у людей різноманітні 

враження. Наприклад, червоний і оранжевий колір збуджують. Вони 

мотивують людей до активної діяльності. Жовтий колір також є чудовим 

мотиватором. Цей колір  спокійніший і заспокійливіший , порівняно з  

яскраво червоним забарвленням. Проте він може надовго задержати 

замовників, які хоч  раз купляли продукцію компанії. А зелене забарвлення 

порівнюється зі здоров’ям та активним способом життя. Отже, загальними 

кольорами було вибрано зелений жовтий і білий (рис. 3.5). 
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Рисунок 3.5 – Основні кольори для інфознаків 
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ВИСНОВКИ 

 

Інформаційне середовище будується на основах семантичного аналізу 

реальності. Інформація стає інформацією, коли вона зрозуміла, а для цього 

треба щоб більшу частину повідомлення складали стереотипні еталони 

смислу. На основі ознак образів (форм) найбільш визначальних предметів 

оточуючих свідомістю первісної людини, були визначені еталони 

інформаційного повідомлення. 

 Виконано аналіз стану проектування, історичний огляд піктограми, що 

дозволило спроектувати декілька концепцій піктограм для парку Чекмана, 

який відповідає сучасним вимогам. 

 Подано характеристику і композиційний аналіз, як стилю піктограм та 

охарактеризовано походження слова, здійснено вибір і стилізацію основних 

композиційних елементів для гармонійності об’єкта, що проектувався, а 

також принципів та засобів композиційного зв’язку, що лягли в основу 

розвитку піктограм в дизайн проекті.  

Розроблено декілька творчих концепцій дизайн-проекту парку та 

створено карту розміщень об’єктів елементами плавних ліній до додає 

легкості піктограмам, яка втілює сучасну концепцію функціональністі та 

передає атмосферу комфорту, шляхом використання композиційних 

елементів, головно з яких є лінія, її реалізовано в багатьох складових 

піктограми, а саме: в облаштуванні вигляду об’єкта проектування, зокрема в 

карті їх розміщень. 

 Спроектований дизайн-проект піктограм парку, розроблено 

конструкторсько-технологічну документацію проекту парку, яка об’єктів 

«Інформаційно вказівні знаки».  

Виконано макет декоративного розміщення та макет конструкції 

інформативно-вказівних знаків в масштабі. 
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ДОДАОК А 

 

 

 

Рисунок А.1 – Інфознаки для парку 
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Рисунок А.2 – Інфознаки для парку 
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Рисунок А.3 – Інфознаки для парку 
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Рисунок А.4 – Інфознаки для парку 
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Рисунок А.5 – Інфознаки для парку 
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ДОДАТОК Б 

 

 

 
 

 

Рисунок Б.1 – Інфознаки в парку 

 

 
 

Рисунок Б.2 – Інфознаки в пар 
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Рисунок Б. 3 – Інфознаки в парку 
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ДОДАТОК  В 

 

 

 

 
 

Рисунок Б.2 –Планшет з піктограмами для парку ім. Чекмана 


